

# 保姆起身找浴巾,一岁女童浴缸里溺亡

## 保姆取得女童父母谅解,获缓刑

《潇湘晨报》周凌如 刘萌萌 李熠杨

今年3月的一天,当朱淑英拿着浴巾走进浴室时,被眼前的一幕惊呆了:雇主家年仅1岁的小女孩在浴缸里溺水了。

就在刚刚,女孩坐在浴缸里由朱淑英帮忙洗澡。朱淑英发现浴室没有浴巾,起身去了卧室,就在这段时间,发生了悲剧。

9月17日,记者了解到,日前湖南省邵阳市大祥区法院对“保姆过失溺婴案”作出一审判决,被告人朱淑英犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑1年,缓刑1年。

### 案件回顾

#### 保姆离开,女童独自泡澡溺亡

现年57岁的朱淑英是湖南新邵人,出身农村,为人老实。今年2月初,朱淑英通过中介介绍,到邵阳市大祥区东方明珠小区黄先生家里做保姆,主要负责照顾黄先生1岁幼女的生活起居。

3月31日晚8点多,朱淑英、黄先生的儿子和女儿及黄先生的母亲在家。朱淑英给小女孩喂完饭不久,女孩奶奶让朱淑英带着小女孩去洗澡。

朱淑英在供述中提到,“我刚把女孩放进浴缸里,她就开始手脚乱动,导致水花四溅。”洗了十几分钟,朱淑英发现浴室

里没有浴巾,便去卧室找,遂将女孩独自留在浴缸里玩水。朱淑英在卧室找了一圈,仍未找到浴巾,她便想着先用换下来的脏衣服给孩子擦干身子。然而当朱淑英回到浴室时,却发现小女孩斜坐在浴缸里不动了。

朱淑英立即告诉在客厅里正给小男孩喂饭的奶奶,女孩好像溺水了。奶奶赶紧抱着女孩赶往医院。不幸的是,在去医院的途中,女孩死亡。经鉴定,女孩符合溺水死亡的特征。

### 庭审现场

#### 几近崩溃,保姆一直大哭不止

案件审理后,经法官主持调解,朱淑英的家属想办法赔偿了女孩父母5万元,取得了女孩父母的谅解,双方达成刑事和解。

朱淑英在庭审及和解协议中承认了自己所犯罪行,对犯罪事实没有异议,真诚悔罪,并向女孩亲属表示自责和歉意。女孩的父母见此,表示愿意和解,向法院申请撤回了刑事附带民事诉讼,同意对朱淑英从轻处罚。

5月10日,邵阳市大祥区检察院以



被告人朱淑英在庭审中 法院供图

涉嫌过失致人死亡罪对朱淑英予以批捕。

7月12日,此案开庭审理,因害怕和自责,处于精神崩溃边缘的朱淑英在整个庭审过程中一直大哭不止。

担任本案审判长的法官肖为表示,本案特殊之处在于适用了《刑事诉讼法》特别程序中规定的“当事人和解的公诉案件诉讼程序”。根据《刑事诉讼法》有关规定,因民间纠纷引起,涉嫌刑法分则第四章、第五章规定的犯罪案件,可能判处3年有期徒刑以下刑罚的,被告人真诚悔罪,通过向被害人赔偿损失等方式获得被害人谅解的,双方当事人可以和解。过失致人死亡罪即属于我国《刑法》第四章——“侵犯公民人身权利、民主权利罪”中的一种,因而本案可以适用该特别程序,达成和解协议的,法院可依法对被告人从轻处罚。

另一方面,根据我国宽严相济的刑事政策,朱淑英属过失犯罪、主观恶性较小,真诚悔罪,且已作出赔偿达成刑事和解,法院当坚持以教育和挽救为主、以惩罚为辅的原则。对其判处缓刑,符合罚其当罪、罪责刑相适应的要求。

# 醉驾共享汽车撞护栏

## 别的处罚之外,处理期间车辆租金照付

《广州日报》陈治家 杨小江

租用共享汽车期间,若因司机的过错导致事故从而引起车辆停运,承租人可能要一直支付租金,直到车辆重新投放市场。广东珠海交警前日对外通报数例司机开共享汽车醉驾、逃逸、撞车等案,均为珠海首例。

随着共享汽车的出现,相信以后用这类车的人会越来越多,有一个信息要告诉大家:酒驾、醉驾、毒驾者将被列入黑名单,共享汽车也将永远对他们说“NO”。另外,因司机违法致共享汽车出事故,处理阶段车辆停运,租车人则要照付租金。

### 事例:

#### 开共享汽车连撞三车逃逸

一天深夜,一片黑暗中的情侣路交海燕路口突然一声巨响,住在旁边小区的居民惊醒,看到窗外马路上疑似发生一场交通事故,于是报警。

香洲大队民警接报后赶到现场,原来是一辆白色小车沿情侣路北往南方向行驶,到海燕路路段时,撞倒了护栏,刹停在路中间双黄线上。小车车头损毁严重,引擎盖以下外壳破裂掉落,保险杠不知所终。

交警走近一看,只见小车的引擎盖上贴着一张贴纸“共享汽车 warmcar”,原来

这并不是普通的小车,而是一辆共享汽车。交警赶紧叫司机过来了解情况,一靠近,这名司机身上的酒气都呛鼻子了。随后的酒精呼气测试表明司机涉酒驾,交警立即将司机带到医院抽血,检查结果为127.2mg/100ml,已达醉驾标准。

据司机钟某讲述,自己去年刚拿到驾照,还是个新手司机。事发前一晚7时30分,他用手机APP租了辆共享汽车,开到凤凰北的一家烧烤店与朋友吃烧烤、喝啤酒。两人喝了2瓶啤酒后,于凌晨2时30分离开。钟某独自一人驾驶共享汽车沿情侣路回拱北,路上酒精发挥作用,他迷迷糊糊撞向了护栏。事故认定司机承担全部责任。

据相关机构鉴定,事故造成共享汽车和护栏的损失大概两三万元。但由于交通事故由钟某酒驾导致,因此造成的损失保险不会理赔。这也意味着,这两三万元的损失将全部由钟某个人承担。

目前,钟某已被依法刑拘,他的机动车驾驶证被吊销,5年内不得重考。

9月9日凌晨4时10分许,翠香路米兰百货路段发生一起一车撞三车的事故,肇事司机驾车逃逸。经调查,肇事车辆为一辆共享汽车,司机是一名20岁出头的小伙子。

根据调查,事发时,这名小伙子刚从停车场出来左转,打了左转方向后,刚好他的手机响了,出于本能,他身子往前够了一下去拿手机,一不小心脚踩到了油门,顿时,车子像离弦的箭一样向左前方

冲了出去,“呼呼呼”,连续撞上3辆停在路边咪表车位的车。

事发后,小伙子逃离了现场,并将车开到南坑附近一个共享汽车的还车点。目前,肇事小伙已被交警抓获。

### 提醒:

#### 酒驾醉驾毒驾者禁止租车

共享汽车方表示,客户注册时需上传身份证件、驾驶证等资料,经审核成功才能租车,且要求承租人和驾驶人为同一人,下一步将考虑引入人脸识别等技术识别承租人身份,进一步明晰出租方和承租方的责任。

如果承租人以自己的身份借车,然后将车交给第三方使用,那么在使用期间如果发生事故,共享汽车方将根据承租时段第一时间找到承租人,要求其自身或找到驾驶方共同承担责任。

由于监控手段的限制,对于已经被租用的汽车,实际驾驶人有无驾照、有无醉驾毒驾等,暂时无法辨识。但是,共享汽车公司建议承租人遵守租车条约,一旦由于司机违法驾驶发生事故,其责任和赔偿均由承租人承担,保险拒绝理赔。

此外,共享汽车方还会依法挽回自身损失。在事故处理阶段,该共享汽车将仍然处于租借状态,承租人需正常缴纳租赁费用,直至车辆可以重新投入使用。

值得一提的是,为进一步完善管理制度,共享汽车方已着手建立一个信用体系,并计划与交警部门、保险公司通力合作,共享数据。今后,有违法记录的客户,将限制与其合作,对于有酒驾、醉驾、毒驾等违法犯罪记录的客户,直接列入黑名单,禁止租车。

